
 

Ohlášky – neděle 18. 5. 2025 

 
Dnes prožíváme 5. neděli velikonoční.  

 
 Příští neděle 25. 5. 2025 bude 6. neděle 

velikonoční. 

 
 18.5.25 je třeti neděle v měsíci – bude mše sv. 

v Sulejovicích.  
 Pátek 23. 5. 2025 Noc kostelů letos zahájíme 

vernisáží instalace fotek Charity Lovosice, 

následuje odpoledne a večer plné hudebních 

vystoupení. Před kostelem bude malé 

občerstvení. Pozvěte svoje přátele a přijďte si 

neformálně pohovořit s návštěvníky. 
 V sobotu 31. 5. 2025 se koná diecézní pouť do 

Jablonného v Podještědí ke sv. Zdislavě. Je to 

příležitost navštívit jubilejní kostel. Hlavní 

celebrant je otec biskup Stanislav. Pro naši 
farnost je to příležitost ke společné pouti farnosti. 

Na stole u východu kostela je přihlašovací arch 

pro zájemce nebo mi pošlete email. 
 25.5.25 z rozhodnutí ČBK proběhne i v našem 

kostele sbírka Na pomoc pronásledovaným 

křesťanům. 
 11.10.25 bude Setkání buněk Severočeského 

kraje v Horní Polici. Prosím poznamenejte si včas 
do kalendáře.   

 

 

Bohoslužby během týdne 
 

Lovosice, farní kostel sv. Václava 

 

Ne 9:00 
14:00 *  

Út 
bohoslužba slova 

16:30 

St 16:30 

Čt 8:00 
Pá 16:30 

 

* Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba 
(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích) 

 

Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem 
Nejsvětější svátosti 

 

*** 
 

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice 

3. neděle v měsíci v 8:00 
 

*** 

 
Farní kavárna vždy v neděli po mši sv. 

Setkání nad Biblí v pondělí od 18 h na faře 

Náboženství pro školní děti: 
čtvrtek od 13:10 (děti před 1. sv. přijímáním) 

a od 14:10 (starší děti) 
 

*** 

 

Římskokatolická farnost sv. Václava 

v Lovosicích 

Zahradní 32/2 
41002 Lovosice 
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farnost.lovosice@seznam.cz 

www.farnostlovosice.cz 

www.facebook.com/farnostlovosice  
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5. neděle velikonoční 
 

 

 
 

 

Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava 

v Lovosicích 



53. Maria (Pro vnitřní uzdravení) 
 
Když byla Alžběta v šestém měsíci, byl anděl Gabriel 
poslán od Boha do galilejského města, které se jmenuje 
Nazaret, k panně zasnoubené muži jménem Josef, z rodu 
Davidova; jméno té panny bylo Maria. Přistoupil k ní a 
řekl: „Buď zdráva, milostí zahrnutá, Pán s tebou.“ Ona se 
nad těmi slovy velmi zarazila a uvažovala, co ten pozdrav 
znamená. Anděl jí řekl: „Neboj se, Maria, vždyť jsi nalezla 
milost u Boha. Hle, počneš a porodíš syna a dáš mu 
jméno Ježíš. Ten bude veliký a bude nazván synem 
Nejvyššího a Pán Bůh mu dá trůn jeho otce Davida. Na 
věky bude kralovat nad rodem Jákobovým a jeho 
království nebude konce.“ Maria řekla andělovi: „Jak se 
to může stát, vždyť nežiji s mužem?“ Anděl jí odpověděl: 
„Sestoupí na tebe Duch svatý a moc Nejvyššího tě zastíní; 
proto i tvé dítě bude svaté a bude nazváno Syn Boží. Hle, 
i tvá příbuzná Alžběta počala ve svém stáří syna a již je 
v šestém měsíci, ač se o ní říkalo, že je neplodná. Neboť 
u Boha není nic nemožného.“ Maria řekla: „Hle jsem 
služebnice Páně; staň se mi podle tvého slova.“ Anděl pak 
od ní odešel. (Lukáš 1,26−38) 
 
Základním posláním nás křesťanů, laiků, biskupů a 
kněží je předávat Boží slovo. A papež je zástupcem Petra 
a Krista na zemi. Tak tomu jako katolíci věříme. Všichni 
máme za úkol předávat Boží slovo. Slovo Boží může 
přicházet z úst dětí. Málo děti posloucháme, přitom nám 
můžou přeložit evangelium úžasným způsobem! V 
evangeliu Pán říkal mudrcům, teologům a kněžím: 
„Dobrá! Dělejte svoji práci a nezapomínejte, že dítě může 
mít díky svému způsobu bytí, svému životu nebo 
přemýšlení milost, kterou vy nemáte.“ Děti jsou 
velkolepé. Maria je největší světice římskokatolické 
církve. Pro nás je to největší světice na světě. Říkáme, že 
je to světice par excellence. 
 

Mariin palác 
Maria tajemným způsobem, působením Ducha svatého, 
počala Ježíše ve svém paláci, tedy ve svém břiše. 
Všechny ženy, které porodily dítě, uznají, že břicho 
matky je jako palác. Ježíš pobyl v Mariině paláci devět 
měsíců. Spal tam, než zahájil svůj třiatřicet let dlouhý 
život na této zemi. Maria viděla Ježíše jako dítě, pak 
dospívajícího a poté dospělého. 
Říkáme, že Kristus je jako člověk dokonalý. Je také 
dokonalý jako Bůh. Ta lidská dokonalost Ježíše pochází 
z muže a ženy, Josefa a Marie. Byli to úžasní rodiče a 
výteční vychovatelé. Na to nezapomínejme. Bůh si Marii 
vyvolil pro její výjimečnou dokonalost a Josefa, tak 

diskrétního, který se stal nepřekonatelným adoptivním 
otcem. Úplně vidím ty rodiče, jak kolíbají své milované 
dítě. Oba dva pozorují jeho první krůčky. Pak jsou 
svědky jeho pokroků v době dospívání. Obdivují 
Kristovu dokonalost. A mohli ji obdivovat o to víc, že za 
tu dokonalost vděčil ohromným vychovatelům, jakými 
mu byli. 
Maria je matka církve. Je požehnaná mezi ženami. U 
paty kříže Ježíš ukázal na Jana a řekl Marii: „Hle, tvůj 
syn.“ To znamená, že Ježíš před dvěma tisíci lety až do 
skonání věků svěřil své matce celou církev. Marie pak 
Janovi řekla: „Já jsem tvá matka.“ A stala se tak matkou 
církve. Síla Mariiny přímluvy je zázračná. Můžeme Marii 
vzývat pomocí růžence. Po celém světě jsou Marii 
zasvěceny stovky tisíc klášterů. Na Janu Pavlu II. se mi 
moc líbila jeho mariánská úcta. Když byl jmenován 
papežem, nejdřív vzpomněl na Marii. Nejde o to stavět 
Marii před Boha. Jde o to rozpoznat správně její místo – 
největší po Bohu na zemi. 
Moc rád odříkávám růženec, tu stále se opakující 
modlitbu. Lidi si často myslí, že růženec je vhodný pro 
stařenky. Já nesouhlasím. Rád se modlím růženec, 
protože v nás vytváří jakési klima modlitby. Růženec nás 
pozvedá. Meditace nad tajemstvím světla, bolesti, 
radosti a slávy nám umožňuje pochopit Ježíše Krista od 
jeho narození až do smrti. To umožňuje dát každé 
desítce růženců záměr modlitby. 
Často se o mně říká, že jsem moderní kněz. Jsem kněz, 
který má rád růženec. Vlastním jeden, který nosím s 
sebou. A vždycky mám po ruce růžencový prsten, ten 
drobný kousek kovu s deseti výstupky. Rád se modlím 
k Marii. Každé dítě prochází svou matkou a dostává se 
k svému otci. 
Maria se zjevila na několika významných místech – o 
Lurdech a Fátimě jistě víte. Dala jasné známky své 
přítomnosti tím, že umožnila, aby se děly zá zraky. 
Uzdravila mnoho nemocných a nemohoucích. 
Největšími zázraky jsou uzdravení duše. Mariinými 
největšími zázraky jsou vnitřní uzdravení. 
Všiml jsem si, že moji mládenci, kteří popírají Boha nebo 
se vysmívají jeho existenci, mají určitou úctu k Marii. 
Jeden z nich, bývalý člen mé skupiny mladých, muslim 
Yusuf, mluví o Marii pokaždé s velkou něhou. Říká: „Je 
to máma všech maminek.“ To je pěkná pocta pro Matku 
lidstva. 
(z knihy Guye Gilberta Evangelium podle svatého lotra – 
5. kapitola Posiluj svou spiritualitu) 
 

*** 
 

Texty k rozjímání – 5. týden velikonoční 
 
Neděle 18. 5. – Jan 13,31-33a.34-35: Zradou je Bůh 
oslaven? Zní to jako protimluv. Jakkoli Jidáš usiluje o 
zkázu Krista, z hlediska Boží strategie právě začala cesta 
vykoupení. Ježíšova smrt a vzkříšení jsou oslavou Boha, 
oslavou a ukázkou Boží vlády nad světem. Záměry Zla 
jsou poraženy Boží mocí, která dalekosáhle překračuje 
horizont Jidášových myšlenek. Jejím cílem je svoboda 
dětí Božích, aby mohly společně putovat za Bohem. 
Jsme vykoupeni jako společenství! Proto se dá mluvit o 
tom, že církev je mystické Kristovo tě lo. Jsme součástí 
Krista, jsme součástí Božího lidu, který putuje za 
Pánem. To, co nás vzájemně propojuje, je láska k Bohu 
a k souputníkům na společné cestě za Bohem. 
 
Pondělí 19. 5. – Jan 14,21-26: Všimnu si, jak jedna 
„osoba“ v Trojici mluví o druhé. Láska a poukazování na 
„toho druhého“ ať jsou vzorem pro naši komunikaci. 
 
Úterý 20. 5. – Jan 14,27-31a: Jsem šiřitelem tohoto 
Kristova pokoje? Zvlášť v těžké, nejisté době není naším 
úkolem šíření konspirací, kulturních válek, vymezování 
se! 
 
Středa 21. 5. – Jan 15,1-8: Odřezávání a tím čištění je 
bolestný proces. Snažím se sám, abych byl spojený s 
kmenem a nesl slušné ovoce? 
 
Čtvrtek 22. 5. – Jan 15,9-11: Zůstávání v Jeho lásce 
je především radost. Snažím se, aby se můj vztah k 
Ježíši projevoval navenek radostí? 
 
Pátek 23. 5. – Jan 15,12-17: Chci si víc uvědomit, že 
mě Ježíš volá k přátelství a spolupráci. Z tohoto vztahu 
musí vyvěrat plnění toho, co mi ukládá. 
 
Sobota 24. 5. – Jan 15,18-21: Spojení s Kristem i v 
době těžkostí je skutečnost, která oživuje naši víru. Chci 
dnes proto myslet na spolubratry ve víře, kteří trpí… 
Mohu i děkovat, že mohu svědčit (zatím) jiným 
způsobem. 
 

Neděle 25. 5. 
1. čtení: Sk 15,1-2.22-29 
žalm: Žl 67,2-3.5.6+8 
2. čtení: Zj 21,10-14.22-23 
evangelium: Jan 14,23-29 


